

## 肩负责任铭记使命，心存高远笃志躬行

——刘翔宇先进事迹材料

### 导 语

肩负责任铭记使命，做变革中的先行者；心存高远笃志躬行，做新时代的弄潮儿。

——刘翔宇

刘翔宇，男，汉族，1996年9月28日出生四川内江，现为保险学院精算专业2015级本科生，任精算15团支部书记。刘翔宇同志获得众多表彰和奖项。在荣誉方面，该同志在大学期间先后获评校优秀团支部书记、校优秀学生干部、校三好学生、优秀团员、班级之星、院十佳学生干部，并两次登上学生处校园人物宣传栏。在奖学金方面，该同志连续三年获得国家励志奖学金，连续四年获得全面发展奖学金，并先后获得组织管理优秀奖学金和学术科研与创新优秀奖学金。在科研竞赛方面，该同志作为主持人获得2017大学生创新创业训练大赛国家级立项；作为成员获得2016年大学生创新创业训练大赛北京市级立项；作为主持人获得2017年学校党建课题立项；他的论文《房地产与银行业信用风险传染性研究》入选2018年中国保险与风险管理国际年会。

刘翔宇同志在支部工作、学习科研、学术竞赛、社会实践中表现十分出色，起到了一名优秀共产党员的模范带头作用，在师生中得到广泛赞誉。

#### 一、笃练内功，做支部工作的“领头人”

##### （一）夯实组织基础，加强支部建设

刘翔宇同志从大一起就担任精算15团支部书记职务。他创造性地提出“125”的工作格局，即以“构建活力支部”为“一个中心”，落实“凝聚支部力量，协同党团班一体化发展”的“两个目标”、以“跃动思想活力，合理组织活力，促

进学习活力,帮扶成长活力、创新务实活力”的“五种力量”助推支部发展。在“125”工作格局框架下,团支部每学期至少组织6次不同主题的团日活动,并每个月召开团员大会,以定期和不定期相结合的形式开展组织生活会和支部委员会,时刻把握支部成员的思想动态和学习状态,引领支部不断前行。

## (二) 引领支部争先,造就骄人成绩

刘翔宇同志作为支部的领头人,将精算15团支部建设成了一支凝聚力强、示范性强、模范性强的先进集体。他带领支部和班级参加各类评选,多次代表学校和学院参加评选活动,取得了傲人的成绩成为全校团支部的“排头兵”。2015精算团支部获得“优团计划”——“首都高校优秀基层团组织”(全市100个)和“北京市五四红旗团支部”称号。2017年,精算15班作为全校代表参评北京高校“我的班级我的家”优秀班集体评选,刘翔宇牵头组织宣讲视频的拍摄和制作,帮助精算15班从全市227个推荐班级中脱颖而出入围决赛,他还参与现场宣讲和答辩,在答辩中他沉着应对评委老师的提问,最终帮助精算15班成功荣获北京高校“我的班级我的家”优秀示范班集体称号。在刘翔宇同志的带领下,支部连续两次获得校五四红旗团支部的称号,在学校班级建家“十佳班级”评选中获得第二名的好成绩。这些成绩的取得与刘翔宇同志的默默付出和无私奉献是分不开的。

## 二、笃志求真,做学术科研的“深耕者”

### (一) 勤思学习立本

刘翔宇同志学习成绩优异,自进入大学以来一直保持良好的学习习惯和学习劲头。他在大学第一学期便取得专业第一的成绩。在随后的学习中,刘翔宇同志依然勤思好学,每学期加权平均分都位于班级前列。同时该同学在出国申请的过程中,努力提升自己的语言成绩和软背景,现已被伦敦政治经济学院录取。

### (二) 追求学术提升

刘翔宇同志在学好理论知识的同时,还对学术科研保持着极高的兴趣。该同志大一下学期就开始参加大学生创新创业训练大赛,并获得北京市级立项。累积了第一年大创的经验后,该同志在大二下学期作为主持人继续参加大学生创新创业训练大赛,研究信用违约互换衍生品的定价问题,并获得国家级立项。该同志的论文《房地产与银行业信用风险传染性研究》入选2018中国保险与风险管理

国际年会，并收录入 CPCI 论文检索系统和中国知网。

### （三）热衷学科竞赛

刘翔宇同志积极丰富自己的课余生活，在课外积极参加各类竞赛活动以提升自己。他为提升自己的数学建模能力和编程能力，在大二暑期作为队长参加全国数学建模大赛，获得北京赛区二等奖。同时他参加 ICBC 金融创新大赛，冲出校园，进入华北赛区决赛。同时该同志还积极参加中财吉尼斯、院篮球赛等集体体育比赛，带领集体为班级和学院争得荣誉。

## 三、笃行初心，做躬身实践的“排头兵”

### （一）实习提升自我

刘翔宇同志很早就有实习的意识，将理论和实践相结合，通过实习工作提升自己对所知识的理解。该同志曾在韦莱韬悦进行了 3 个月的实习，该同志参与精算咨询工作，迅速提升了自己对精算工作、保险公司运作以及保险公司资产负债管理的了解。在中信建投证券研究部和资产管理部进行实习时，他深耕三个月，认真撰写研究报告，全面了解证券公司各个部门的运作模式和业界知识，在提升自己对于保险业和金融行业理解的同时，也增强了对宏观经济的分析能力，更是培养了自己知行合一、执着钻研的品质。

### （二）投身社会实践

刘翔宇同志在注重专业实习提升理论素养的同时，积极参加社会实践活动和志愿活动，通过社会实践进行社会调查，关心社会问题，培养公益心和爱心。该同志的寒假社会实践报告获得学院二等奖。暑假前往重庆市调查重庆红色文化发展状况和未来发展路径的社会实践获得校一等奖。同时该同志还积极参与党建课题研究，《基于诚信评价的高校诚信教育体系的构建》获得学校 2017 年党建课题立项。